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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITà E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA
DIREZIONE GENERALE – Ufficio VIII
Prot. AOODRCA/RU/4853                                                                                                 Napoli,  31/03/2011

Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti Secondari di II grado
                                                                                  statali e paritari della Campania
                                                                                                                      LORO SEDI

Oggetto: Sistema Nazionale di Valutazione – Rilevazione degli apprendimenti a.s. 2010-2011 - Incontri informativi per la scuola secondaria di II grado: 12 e 14 aprile 2011 presso IPIA Sannino -  Napoli
Come previsto dalla nota ministeriale prot. n. 3813 del 30.12.2010, sono state avviate le procedure per la rilevazione degli apprendimenti degli studenti nell’ambito del Servizio Nazionale di Valutazione per l’anno scolastico  2010 -11.

Come noto, tale rilevazione, secondo la progressione temporale indicata dalla direttiva triennale n. 74/08, viene estesa per il corrente anno scolastico alla classe seconda della scuola secondaria di secondo grado, ad eccezione delle classi funzionanti nei corsi serali e nei centri di istruzione per adulti.

Come comunicato dal presidente dell’INVALSI con lettera del 10.01.2011 ai dirigenti scolastici, le prove si terranno secondo il seguente calendario:

· 10 maggio 2011: prova di italiano, di matematica e questionario studenti, II classe secondaria di secondo grado
· 11 maggio 2011: prova preliminare di lettura e prova di italiano, II classe scuola primaria prova di italiano, V classe scuola primaria

· 12 maggio 2011: prova di italiano, di matematica e questionario studente, I classe scuola secondaria di primo grado

· 13 maggio 2011: prova di matematica, II classe scuola primaria, prova di matematica e questionario studente, V classe scuola primaria.
Questo Ufficio - al fine di fornire le necessarie informazioni per un corretto espletamento delle procedure connesse alla rilevazione degli apprendimenti, nonché strumenti di base per la lettura dei dati restituiti dall’INVALSI - ha organizzato due incontri indirizzati ai dirigenti scolastici, presso l’auditorium dell’I.P.I.A. Sannino in via De Meis, 243 - Napoli, secondo il seguente programma:
- 12 aprile 2011, dalle ore 9.30 alle ore 13.30 per gli istituti secondari di II grado statali e paritari delle province di Avellino, Benevento e Napoli;
- 14 aprile 2011, dalle ore 9.30 alle ore 13.30 per gli istituti secondari di II grado statali e paritari delle province di Caserta e Salerno.
Il Dirigente scolastico, eventualmente impossibilitato a partecipare al suddetto incontro, potrà delegare il referente di istituto per la valutazione.
Vista l’importanza e l’utilità dell’iniziativa, si confida nell’ampia partecipazione delle SS.LL.

                                                                                   Il Direttore Generale

                                                                                F.to   Diego Bouché
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