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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA
DIREZIONE GENERALE
Prot. AOODRCA.R.U. 2787/U                                                                Napoli, 24/02/2011
Ai Dirigenti degli Uffici territoriali
della Campania
Ai Dirigenti Scolastici 

delle Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado 

della Campania
Oggetto:  Celebrazione dei 150 anni dell’Unità d’Italia
Mostra "Regina Margherita, il mito della modernità nella Napoli      postunitaria” - Palazzo Reale - Napoli
           In occasione dei 150°anni dell’Unità di Italia, l'Assessorato all’Istruzione e Cultura della Regione Campania promuove la realizzazione della Mostra "Regina Margherita, il mito della modernità nella Napoli postunitaria" che si svolgerà a Napoli presso il Palazzo Reale a partire dal 19 marzo 2011 fino al 17 luglio 2011.

          L'intento della mostra è quello di realizzare un percorso storico-artistico che possa stimolare nel pubblico l’approfondimento di alcuni temi e figure unitarie della storia napoletana, inseriti nel più vasto tema nazionale. L'obiettivo di fondo è quello di costituire una particolare proposta di fruizione degli spazi di Palazzo Reale di Napoli, contestualízzata agli anni a cavallo del 1861, offrendo percorsi di approfondimento particolari e inediti. 
         La presenza storica e artistica di questo importante sito storico - contenitore e al tempo stesso contenuto, significato e al tempo stesso significante - verrà inserito in  contesto di fruizione multidisciplinare e multimediale e diventerà il cardine intorno al quale potranno svilupparsi più chiavi dì lettura del tema proposto. Si realizzerà così, al di là della semplice mostra, un percorso integrato in grado dì affermare la propria presenza in termini di ricerca, divulgazione, coinvolgimento e promozione non solo del tema trattato, ma dello stesso territorio e della sua cultura.

        Il programma prevede la realizzazione di una grande mostra storico-artistica nelle sale auliche del primo piano nobile di Palazzo Reale di Napoli sulla figura storica e privata della Regina Margherita di Savoia, prima Regina d'Italia.

La mostra rappresenta non solo un progetto espositivo originale e articolato che, attraverso il racconto della vita e degli affetti privati della prima Regina d'Italia, offrirà uno sguardo su un'intera epoca ma anche un'occasione di valorizzazione del patrimonio storico ed architettonico del nostro territorio.
             Il percorso espositivo seguirà le tappe personali e private della vita di Margherita di Savoia attraverso l’esposizione di quadri, oggetti, vestiti, documenti, gioielli. Sarà illustrato un periodo storico, che va dalla nascita di Margherita (20 novembre 1851), alla sua adolescenza nel seno della Corte torinese, all’unificazione italiana,  al suo matrimonio con il principe ereditario, (22 aprile del 1868), alla nascita a Napoli dell’erede al trono Vittorio Emanuele III, (11 novembre del 1869), a Roma Capitale fino alla chiusura del secolo con il regicidio di Umberto I a Monza (29 luglio del 1900).

Un apparato di installazioni multimediali traccerà un percorso popolare sulle tematiche storiche della mostra, costituendo un percorso teatrale all'interno del percorso mostra e offrendo una lettura trasversale alle tematiche trattate.

Le fotografie e i filmati storici offriranno un terzo piano di lettura grazie ad una installazione multimediale realizzata nella cappella palatina.

Si tratterà di una “cavalcata” storica tra le vicende e i personaggi nella date salienti della vita di una donna del Regno che furono anche date salienti dell'unita nazionale.

II programma scientifico presentato è cosi suddiviso:

•
progetto espositivo

· mostra "Regina Margherita, prima Regina d'Italia" nelle sale del primo piano mobile di Palazzo Reale di Napoli dal 19 marzo al 17 luglio 2011

•
progetto di valorizzazione territoriale

· miniguida storico-artistica della città e del territorio su percorsi culturali dell'Unita italiana

•
progetto editoriale
· libro-catalogo del progetto con contributi tematici di importanti studiosi italiani
· miniguida mostra

•
programma didattico
· programma per le scuole di ogni ordine e grado che prevede la realizzazione  di dispense con distribuzione on line e programmi formativi per gli insegnanti
· realizzazioni di percorsi didattici guidati diversificati per capacità di apprendimento
· realizzazione di gadget con logo della manifestazione
· percorsi e temi di preparazione per guide turistiche scaricabili on line
· audioguida bilingue

L’Assessorato all’Istruzione della Regione Campania ha concordato con la Fondazione DNArt, soggetto organizzatore e gestore della mostra in oggetto, la partecipazione degli allievi di tutte le scuole di ogni ordine e grado della Campania al costo speciale di 20 euro per ciascuna classe.

In considerazione dell’alta valenza culturale dell’iniziativa si invitano le SS.LL. a darne ampia diffusione e a promuovere l’eventuale partecipazione di studenti e docenti.

L'occasione è gradita per porgere distinti saluti

                Il Direttore Generale
 f.to Diego Bouché
Per info e prenotazioni 
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