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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA
DIREZIONE GENERALE

UFFICIO VII

Prot. n.
 AOODRCA.6725


                       

  Napoli,  16/5/2011
Ai Gestori delle scuole paritarie 
di ogni ordine e grado della Campania

LORO SEDI
p.c.  Ai Dirigenti 

Ufficio XI  – Ambito Territoriale Napoli
Ufficio XII – Ambito Territoriale Avellino
Ufficio XIII –Ambito Territoriale Benevento
Ufficio XIV –Ambito Territoriale Caserta Ufficio XV  – Ambito Territoriale Salerno




LORO SEDI


Oggetto: Scuole Paritarie – Controlli di regolarità contributiva, fiscale e antimafia - Integrazione
Facendo seguito alla nota prot.6666 del 13/05, pubblicata in pari data sul sito dell’USR Campania, al fine di procedere in maniera quanto più sollecita all’erogazione dei contributi, si forniscono le seguenti precisazioni in merito alla presentazione dei documenti richiesti.
Le certificazioni riguardanti il DURC (obbligo dell’Amm/ne, ma in via eccezionale per velocizzare i pagamenti richiesto ai Gestori), i carichi pendenti fiscali e, laddove previsto (per contributi uguali o superiori a €.154.937,07), certificazione antimafia, vanno presentate tutte insieme, in un’unica soluzione, ed in duplice copia, a cura del Legale Rappresentante o di persona all’uopo delegata, munita di delega scritta, unitamente alla fotocopia del documento di identità del Legale Rappresentante.
Ai fini della certificazione antimafia, nelle more del rilascio da parte della Prefettura competente, eccezionalmente verrà accettata la certificazione rilasciata dalla CC.I.A.A. unitamente alla ricevuta della richiesta inoltrata all’U.T.G. territorialmente competente.
La consegna dovrà avvenire presso i rispettivi Uffici Ambiti territoriali di pertinenza, che provvederanno ad apporre sulla fotocopia il timbro dell’Ufficio per avvenuta ricezione.

    IL DIRIGENTE

Maria Teresa De Lisa










