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Ministero dell’ Istruzione, dell’ Università e della Ricerca 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

Direzione Generale

Mostra

 "Da Sud. Le radici meridionali dell'Unità nazionale"

Palazzo Reale di Napoli

La Fondazione Valenzi cura la promozione della Mostra "Da Sud. Le radici meridionali dell'Unità nazionale", inaugurata il 30 settembre al Palazzo Reale di Napoli alla presenza del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano.
Sono già tante le scuole italiane che hanno avuto il piacere di visitare tale Mostra ma vogliamo che “Da Sud” abbia il maggior numero di visitatori possibili, ci teniamo particolarmente a coinvolgere professori delle scuole medie inferiori e superiori. Riteniamo infatti che sia fondamentale comunicare ai nostri giovani i valori dell’Unità Nazionale e la mostra, con i suoi percorsi multimediali, li può incuriosire ed offrir loro degli ottimi spunti di riflessione.
Per dare ai docenti i migliori strumenti possibili abbiamo organizzato per il 14 novembre dalle 15.00 alle 17.00 un incontro in cui gli storici moderni e dell’arte che hanno lavorato alla Mostra saranno a disposizione dei professori che vorranno visitarla.
Per ogni ulteriore informazione sulla giornata è possibile contattare dal lunedì al venerdì la dott.ssa Francesca Iengo al 3927537077 tra le 10.00 e le 13.30 o inviare una e-mail a: mostra150@fondazionevalenzi.it 
Per partecipare alla giornata del 14 novembre è necessario dare conferma della propria presenza, o di quella di un delegato, entro le ore 11.00 di giovedì 10 novembre, in modo tale da poter organizzare la visita nel miglior modo possibile. Entro venerdì 11 novembre riceverete una comunicazione con maggiori dettagli logistici (che saranno calibrati sull’adesione alla giornata).
Come vedrà dalle note che seguono la mia lettera l’accesso alla mostra è gratuito. Non è necessaria la prenotazione. Le scuole che vorranno per loro scelta prenotare e quelle che vorranno avere una guida potranno contattare il numero: 3927537077

Per ulteriori informazioni:
http://www.pierreci.it/home-page/it/musei-e-monumenti/palazzo-reale.aspx
Scheda Mostra:
Da Sud. Le radici meridionali dell’Unità nazionale


Una grande esposizione invita a riflettere sui sessant'anni che hanno preceduto il Plebiscito dell'ottobre del 1860. Dalla Rivoluzione del 1799, ai moti del '48 alla spedizione dei Mille. Quattro generazioni di meridionali che hanno vissuto e creato la Storia e l'hanno intessuta di infinite, piccole e grandi storie. 
Da Sud non si scrive né una storia minore né una storia di vinti, ma una delle pagine più alte ed efficaci del Risorgimento nazionale.
Una mostra dove documenti, quadri, cimeli unici, molti mai esposti, non sono solo pezzi museali ma tornano a vivere e a trasmettere l'emozione del momento. E, insieme, un grande esperimento di multimedialità per far entrare il visitatore nel cuore vero dei fatti. Una mostra gratuita, per garantire al maggior numero di persone possibile l'accesso a una Storia tutta da riscoprire.

La Mostra è stata promossa dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Unità tecnica di Missione per le celebrazioni del 150° anniversario dell'Unità d'Italia, nell'ambito delle celebrazioni previste per la ricorrenza. 
A cura di Luigi Mascilli Migliorini e Anna Villari

Dove: Napoli, Palazzo Reale, Piazza del Plebiscito, 1
Ingresso Libero﻿
Quando: 1 ottobre 2011 - 15 gennaio 2012
Orario di apertura al pubblico: dalle ore 09.00 alle ore 20.00; ultimo ingresso e chiusura biglietteria ore 19.00; chiuso il mercoledì
Il 29 novembre e il 27 dicembre, le aperture serali del Palazzo Reale saranno dedicate alla Mostra.
Alle 20.45, nella Sala Accoglienza di Palazzo Reale, per trenta minuti i curatori illustreranno la Mostra e successivamente guideranno la visita.
La Mostra sarà aperta al pubblico sino alle 22.45.

L’ 8 Dicembre, alle 11.30, sarà organizzata una visita guidata, preceduta dalla presentazione da parte dei curatori della Mostra.
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