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Ai Dirigenti Scolastici 
 degli istituti tecnici e professionali
della regione Campania
loro sedi






Oggetto: “Dalla progettazione alla certificazione delle competenze”: 
               adesione attività di formazione docenti

 
In riferimento al D.D. n. 23 del 19 dicembre 2013 art.1 lett. c della Direzione Generale per gli Ordinamenti Scolastici e per l’Autonomia Scolastica – MIUR, con il quale sono stati individuati finanziamenti del personale docente degli istituti tecnici e professionali per il potenziamento delle metodologie didattiche in relazione alla progettazione e valutazione per competenze, con particolare riguardo alle discipline scientifiche e tecnologiche si informano le SS.LL. che sono aperte le iscrizioni alle attività di formazione “Dalla progettazione alla certificazione delle competenze” rivolte ai docenti assunti a tempo indeterminato e determinato degli istituti tecnici e professionali della regione Campania. 
Il progetto di formazione si propone di costruire e realizzare percorsi  didattici della durata di 20 ore in presenza e 20 ore on line che:
· individuino le competenze da sviluppare negli alunni collegandole agli assi o alle aree disciplinari e declinandone le dimensioni, con particolare riferimento alle competenze in ambito scientifico e tecnologico;
· definiscano la situazione problema e la competenza focus;
· individuino le modalità attraverso le quali le abilità e le conoscenze proprie delle singole discipline cooperino per la costruzione delle competenze da attivare;
· definiscano le UDA;
· individuino le modalità di costruzione di prove idonee a valutare la competenza costruendo griglie coerenti con le dimensioni da valutare;
· definiscano strumenti idonei e coerenti per consentire la certificazione delle competenze.







Il percorso formativo prevede le seguenti tre fasi: 
· una prima fase dedicata alla realizzazione di un percorso articolato in 6 incontri di tre/quattro ore ciascuno di cui 8 ore destinate all’analisi delle indicazioni normative, pedagogiche e didattiche, nonché dall’esame di best practices al fine di individuare modelli trasferibili e adattabili alle singole realtà scolastiche e 12 ore  destinate all’analisi  delle modalità procedurali per la costruzione condivisa dei percorsi, delle UDA, delle prove esperte, delle griglie di valutazione delle dimensioni delle competenze, degli strumenti idonei alla identificazione delle competenze da certificare.
· una seconda fase dedicata alla sperimentazione in aula con il supporto dei tutor attraverso una piattaforma on line TxT con tutorial on line al fine di costruire una comunità di pratiche.
Tale fase prevede 20 ore on line durante le quali i partecipanti dovranno procedere alla costruzione dei percorsi, delle UDA, delle prove esperte, delle griglie che saranno validati dai formatori.
· una terza fase dedicata alla validazione e disseminazione delle buone pratiche.

Gli incontri in presenza si svolgeranno  presso le  sedi delle istituzioni scolastiche delle varie province scelte in funzione delle sedi di titolarità dei docenti iscritti al percorso e presso la sede dell’ IS “Europa” di Pomigliano d’Arco (NA) individuata scuola polo  per la regione Campania.
Per informazioni e/o chiarimenti in merito contattare il referente dell’USR per la Campania, la dott.ssa Angela Orabona servendosi delle coordinate telematiche o telefoniche riportate in intestazione.
Per iscriversi è necessario inviare a formazioneval@gmail.com  la scheda allegata debitamente compilata  entro e non oltre le ore 14:00 del 20/2//2015.
Si evidenzia che questa è un’attività di ricerca-azione particolarmente significativa perché consentirà alla scuola di riappropriarsi della propria autonomia di ricerca e sperimentazione prevista dal regolamento dell’Autonomia Scolastica e di creare una sezione sulla piattaforma TxT ricca di strumenti didattici innovativi da poter condividere.
Si ringrazia per la consueta e fattiva collaborazione.


                                                                                                           IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                                         F/to      Luisa Franzese
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