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Ministero  dell ‘ Istruzione ,  dell ‘  Università  e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale  per la Campania
Direzione Generale



Prot. AOODRCAUffDir. N. 10398/U                                                                         Napoli, 23 settembre 2015 



Ai Dirigenti Scolastici
delle Scuole Primarie, Secondarie di 1° grado,
 Istituti Comprensivi e 
Secondarie di 2° grado ad indirizzo Alberghiero
della Campania
LORO SEDI


Oggetto: Eventi UNICEF –  “NUTRIRSI BENE NUTRIRSI TUTTI”  e  “Giornata Universale 
               dell’Infanzia e dell’Adolescenza” - Comitato Regionale Campania per l’UNICEF -      
                A.S. 2015/2016.


               Si informano le SS.LL. che il Comitato Regionale Campania per l’UNICEF, operante in tre Protocolli d’Intesa siglati con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania, ha programmato, di concerto con la scrivente Direzione Generale, due grandi eventi, per l’inizio di questo nuovo anno scolastico 2015/2016, riferiti al Concorso “NUTRIRSI BENE NUTRIRSI TUTTI” e l’annunciata “Giornata Universale dell’Infanzia e dell’Adolescenza”.
	Il Concorso “NUTRIRSI BENE NUTRIRSI TUTTI”, che vuole essere sia un’occasione di studio, di approfondimento e di confronto sui vari temi dell’alimentazione mondiale sia un’occasione di riflessione sul “Tema” scelto, declinandolo anche in un momento di condivisione che racconta la storia dell’uomo sulla Terra attraverso il suo rapporto con il cibo, è stato indetto nell’ambito del grande avvenimento EXPO Milano 2015, che ha riproposto al mondo la necessità del cibo per tutti. 
	L’adesione al predetto Concorso, che è rivolto alle Scuole primarie, alle Scuole secondarie di 1° grado, agli Istituti Comprensivi  e agli Istituti di 2° grado ad indirizzo Alberghiero della regione Campania, coinvolge gli studenti delle Istituzioni scolastiche partecipanti a realizzare una “ricetta”, dopo aver studiato usi, costumi e tradizioni del Paese africano in cui collocano la pietanza, riponendo in essa memorie e saperi che risentono dell’influenza di culture diverse.
Le Istituzioni scolastiche interessate, pertanto, potranno selezionare all’interno della relativa singola scuola o istituto, mediante un proprio comitato di valutazione, le due “ricette” selezionate tra quelle realizzate da gruppi di studenti partecipanti nonché corredate da una foto a colori del gruppo che ha realizzato la pietanza. I lavori saranno valutati nella prima decade di novembre, da una Commissione di Chef di fama Internazionale, e premiati nell’ambito della “Giornata Universale dell’Infanzia e dell’Adolescenza”, del 24 novembre 2015, che si terrà presso il Teatro Mediterraneo della Mostra d’Oltremare di Napoli, evento atteso da tutte le Istituzioni scolastiche della Campania per il quale seguirà una seconda nota informativa, nella prima decade di ottobre, da parte di quest’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania. 
Il tutto dovrà pervenire, per posta elettronica o per posta ordinaria, entro e non oltre il 30 ottobre 2015, ad uno dei seguenti recapiti:
Segreteria del Comitato Regionale Campania per l’UNICEF - Largo Martuscelli, 26 – 80127 Napoli (Tel. 081.7147057; E-mail: comitato.napoli@unicef.it).
Ulteriori dettagli del Concorso saranno disponibili sul sito web al seguente indirizzo:  www.unicef.it/campania 
Nella volontà di attivare un’azione sinergica tra le enunciate istituzioni, impegnate sempre più a dare risposta ai bisogni della persona in formazione nell’ambito dell’Educazione alla Solidarietà, ai Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza, all’Intercultura, alla Partecipazione e alla Qualità della vita, e in considerazione dell’alta valenza educativa e sociale dell’iniziativa, le SS.LL. cureranno la diffusione della presente nota, onde sensibilizzare e favorire la partecipazione all’iniziativa di docenti e studenti.
Per ulteriori informazioni, si può far riferimento al Prof. Bruno Palmieri – Referente regionale per le Politiche Ambientali e Sociali, Beni Culturali e Promozione Artistica e componente
di questa Direzione Generale (E-mail: bruno.palmieri@istruzione.it).
Si ringrazia per la collaborazione che sarà fornita.
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