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                       Ai Dirigenti Scolastici
           delle Scuole Secondarie 
           di I e II grado
           della Regione Campania
                  LORO SEDI                                                                                                       

Oggetto: Progetto “Antibioticoresistenza minaccia globale” 

	Il numero di infezioni provocate da batteri antibiotico-resistenti sta subendo negli ultimi anni un aumento importante. Tra gli antibiotici attualmente in commercio, si stima che uno su due non funzioni a causa del fenomeno - sempre più radicato - della farmaco-resistenza. 
L’Italia è, tra i paesi della Comunità europea, la nazione che le più alte percentuali di resistenza alla maggior parte degli antibiotici con percentuali che vanno dal 25% a oltre il 50%, ed è anche il Paese europeo in cui circolano più batteri resistenti a tutti gli antibiotici.
Da queste premesse nasce il progetto “Antibioticoresistenza minaccia globale” voluto dall’ U.S.R. Campania e dal  Dipartimento di Scienze Biomediche, Chirurgiche e Odontoiatriche dell’Università di Milano in collaborazione con  la Sezione Campana della  Società Italiana di Medicina Generale, con il Consorzio Nazionale delle  Cooperative Mediche e con i Laboratori di Microbiologia distribuiti nelle 5 province della Regione Campania.
Tale progetto costituisce un percorso formativo volto ad  incidere sulle abitudini  dei giovani al fine di indirizzarli ad uno stile di vita più salutare e consapevole. L’obiettivo è superare le criticità prevedibili e le difficoltà attuali, e informare/educare i cittadini pazienti.      
Le azioni del progetto prevedono un Seminario iniziale con la  partecipazione di Esperti, rivolto ai docenti di Materie Scientifiche delle Scuole Secondarie di I e  II grado della Regione Campania,
che si terrà il giorno 12 maggio 2015 dalle ore 9.30 alle 12.30 presso l’ITI M. Curie di Napoli via Argine 902.
I Dirigenti Scolastici sono invitati a darne massima diffusione a tutto il personale interessato.


	                                                                                    IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                            f.to  Luisa Franzese
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