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Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

       Direzione Generale
AOODRCA.REG.UFF.    9738                                                                                     Napoli,  6  luglio 2016
Ai Dirigenti degli istituti scolastici 

di ogni ordine e grado della 
 della Campania

LORO SEDI

Ai Dirigenti degli UU.A.T.

della Campania

LORO SEDI
OGGETTO:  Concorso della Guardia di Finanza “ Insieme per la legalità”. Anno scolastico 2015-16. 
                   Scuole vincitrici della  Campania.
Si è conclusa la Quarta Edizione del Progetto “Educazione alla Legalità Economica” realizzato della Guardia di Finanza e dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, rivolto agli studenti delle scuole primaria e secondaria per affrontare il tema della legalità economica a tutela della sicurezza dei cittadini e abbinato al Progetto ”Educazione alla legalità”.

Sono pervenuti circa 1000 elaborati degli studenti delle scuole primaria e secondaria di primo e secondo grado che hanno partecipato al Concorso “Insieme per la Legalità”. 

L’iniziativa ha riscosso un notevole successo tra i ragazzi, che con passione hanno realizzato delle opere che rappresentano le loro sensazioni e le loro riflessioni sulle tematiche affrontate dal Progetto. 
Siamo felici di annoverare fra le 8 scuole vincitrici a livello nazionale,  gli alunni di ben 4 scuole della Campania
Di seguito, sono riportati i vincitori. 
Per la scuola primaria: 
- Chiara Tworogal, della Direzione Didattica Statale “Mondragone Terzo” di Mondragone (CE), autrice di un’opera grafica, prima classificata per la categoria lavori individuali, vincitrice di un soggiorno montano della durata di sette giorni presso al Scuola Alpina della Guardia di Finanza, ubicata nel Comune di Predazzo (TN); 

Per la scuola secondaria di primo grado: 
- Sara Aquino, della Scuola Media “R. Masi” di Atripalda (AV), autrice di un’opera grafica, prima classificata per la categoria lavori individuali, vincitrice di un corso di vela della durata di sette giorni presso la Scuola Nautica della Guardia di Finanza, ubicata nel Comune di Gaeta (LT); 
Per il primo biennio della scuola secondaria di secondo grado: 
- Marika Romanelli, dell’Istituto di Istruzione Superiore “Faicchio – Castelvenere” di Faicchio (BN), autrice di un’opera grafica, prima classificata per la categoria lavori individuali, vincitrice di un corso di vela della durata di sette giorni presso la Scuola Nautica della Guardia di Finanza, ubicata nel Comune di Gaeta (LT); 

- Carmine Romano, Alessandro D’Aniello, Alfonso Cannavale, Raffaele D’Angelo, Pasquale Fiorillo dell’ I.T.I.S. “Renato Elia” di Castellammare di Stabia (NA), autori di un cortometraggio, primi classificati per la categoria lavori di gruppo, vincitori di un corso di vela della durata di sette giorni presso la Scuola Nautica della Guardia di Finanza, ubicata nel Comune di Gaeta (LT). 
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