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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
DIREZIONE GENERALE


Prot. AOODRCA. REG.UFF. n.3848/U                                                                     Napoli, 14 marzo 2016
 Ai Dirigenti degli istituti scolastici 

di ogni ordine e grado della 
 della Campania

LORO SEDI

Ai Dirigenti degli UU.A.T.

della Campania

LORO SEDI
Al Referente Regionale

per l’Educazione alla Legalità

dell’ USR Campania

SEDE
Al Referente  Regionale

per le Consulte Provinciali degli Studenti

dell’ USR Campania

SEDE

Al Rappresentante Regionale
per le Consulte Provinciali degli Studenti

della Campania

SEDE
e pc. Ai Componenti del 
 “Tavolo tecnico per la promozione

 della legalità e della responsabilità”

dell’USR Campania

LORO SEDI

OGGETTO: “ Documento di indirizzo per lo Sviluppo della cultura della Legalità e della 

                  Corresponsabilità. Giovani e adulti insieme, per un rinnovato impegno contro 

                  le  mafie e la cultura mafiosa, a partire dalla centralità della scuola” del 25  

                  novembre 2015.  Indicazioni operative per le scuole.


Il 25 novembre 2015, sono state presentate a Roma le iniziative per l’educazione alla legalità del MIUR  in collaborazione con il Consiglio Superiore della Magistratura, l’Autorità Nazionale Anticorruzione, la Direzione Nazionale Antimafia e Antiterrorismo e l’Associazione Nazionale Magistrati.



 I nuovi progetti per diffondere e consolidare la cultura della legalità tra gli studenti sono stati illustrati presso la sede del CSM, nell’ambito della “Giornata per l’educazione alla legalità – Il ruolo della Scuola per la cittadinanza attiva e democratica”.



Questo rappresenta un primo momento di confronto tra il Ministero e gli organismi firmatari delle carte d’Intenti siglate rispettivamente il 5 febbraio 2015( carta d’Intenti tra MIUR e  Autorità Nazionale Anticorruzione, Associazione Nazionale Magistrati e Direzione Nazionale Antimafia) e il 23 maggio2015 ( Carta d’intenti tra MIUR e Consiglio superiore della magistratura)


La grande importanza dell’iniziativa è stata sottolineata dal Ministro Giannini che ha spiegato che per la prima volta “si struttura una serie di iniziative che esistono da anni ma che ora diviene azione corale strutturalmente presente nella scuola”.

 
 Con nota  dell’11 dicembre 2016 avente per oggetto: “Carta d’Intenti tra MIUR e Direzione nazionale antimafia; Autorità nazionale anticorruzione; Associazione nazionale magistrati del 5 febbraio 2015 e Carta d’intenti tra MIUR e Consiglio superiore della Magistratura del 23 maggio 2015.  Costituzione dei Tavoli tecnici per la promozione della legalità” , il MIUR- Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e formazione, invita i Direttori Generali  degli Uffici Scolastici Regionali - al fine di assicurare a livello territoriale un coordinamento tra le istituzioni firmatarie delle carte d’intenti - a costituire, presso ciascun Ufficio Scolastico Regionale, un Tavolo tecnico per la promozione della cultura delle della corresponsabilità composto dai propri referenti regionali per la legalità e dai referenti regionali dell’ANAC, dell’ANM, della DNA, e del CSM.

Il “Tavolo tecnico per la promozione della legalità è della responsabilità” costituito presso questo Ufficio Scolastico Regionale nel mese di gennaio, ha prodotto alcuni  contributi e riflessioni sul “ Documento di Indirizzo per lo sviluppo della cultura della legalità e della Corresponsabilità” di cui all’oggetto.

Il “Documento di Indirizzo per lo sviluppo della cultura della legalità e della Corresponsabilità” del MIUR  fornisce, inoltre , alcune indicazioni in merito alle azioni da porre in essere finalizzate affinché la vita scolastica quotidiana sia “il miglior allenamento che si possa tenere per sperimentare la cittadinanza attiva” e affinché la scuola sia aperta come “laboratorio di responsabilità”.

Tanto premesso le SS.LL., recependo le indicazioni fornite dal documento del MIUR, dovranno individuare un referente per la legalità nel corpo docenti e uno studente referente per la legalità in ogni classe(preferibilmente tra i rappresentanti eletti).
Tutti i referenti andranno a costituire un “Comitato per la responsabilità e la legalità” che il docente con incarico sulla legalità potrà coinvolgere e consultare sia per la programmazione delle attività annuali, sia per la diffusione delle informazioni (puntando sulla peer education), sia per la realizzazione degli eventi e delle iniziative.
Di particolare rilevanza, tra le mansioni del Comitato, le segnalazioni dei fenomeni di bullismo, a-legalità e illeciti di varia natura. Comitato, inoltre, coinvolgerà i genitori rappresentanti del consiglio di Istituto e anche grazie al loro aiuto avvierà un’azione finalizzata al dialogo con il Quartiere e della città tutta, in un'ottica di scambio, interazione e integrazione con il territorio. mettendo giovani ed adulti in condizione di relazionarsi con le altre scuole, le Istituzioni, le forze di polizia, la magistratura, le associazioni, le imprese, la cittadinanza tutta.

Dopo questa prima fase da espletare possibilmente entro la fine del mese di marzo, le SS.LL. riceveranno ulteriori indicazioni in merito a proposte operative provenienti anche dal  “Tavolo tecnico per la promozione della legalità è della responsabilità” costituito presso questo Ufficio Scolastico Regionale.
Qualsiasi dubbio e/o quesito potrà essere rivolto alla dott.ssa Marina De Blasio Referente per l’Educazione alla Legalità dell’USR per la Campania - Ufficio III - ai seguenti recapiti: e-mail:   m.deblasio@istruzione.it 
cell. 366 574 2300.

Si ringrazia per la consueta fattiva collaborazione
                                                                                                            IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                                            F/to    Luisa Franzese
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