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Oggetto:Premio Letterario Internazionale "Una favola per la pace - UNA FAVOLA GIOVANE". Anno 2007, quarta edizione. 

L'IPB - Italia, Ufficio Italiano dell'International Peace Bureau di Ginevra, importante Federazione Internazionale impegnata nei temi per la pace, organizza, in occasione del Premio Letterario Internazionale in lingua Italiana "Una Favola per la Pace", un Premio Speciale denominato "UNA FAVOLA GIOVANE", riservato agli studenti italiani e stranieri del primo e secondo ciclo di studi.
L'iniziativa, patrocinata da questo Ministero, prevede la composizione di una favola inedita in lingua italiana, che esalti il tema della Pace, della lunghezza massima di 10.000 battute (5 cartelle editoriali).
Gli elaborati dovranno essere inviati entro e non oltre il 28 febbraio 2008 a: "Una favola per la pace - Una favola giovane" c/o Comune di Pineto - Ufficio Cultura; via Milano 1 - 64025 Pineto (TE)
Le opere concorrenti saranno valutate da un'apposita commissione composta da insegnanti, pedagoghi ed esperti della formazione. 
Saranno attribuiti premi alla prima, seconda e terza favola classificata in ognuna delle tre sezioni previste: 
a) alunni della Scuola Primaria, 
b) alunni della Scuola Secondaria di primo grado, 
c) alunni della Scuola Secondaria di secondo grado
La partecipazione al Premio Speciale è completamente gratuita.
In considerazione della validità dell'iniziativa si pregano le SS.LL. di dare la massima diffusione della presente nota e del bando trasmesso in allegato presso le istituzioni scolastiche del territorio di competenza, tenendo comunque conto che gli stessi saranno inseriti negli spazi web istituzionali.

Si ringrazia per la collaborazione. 

IL DIRETTORE GENERALE
Mario G. Dutto 

