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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

UFFICIO IV 

Politiche giovanili. Formazione e aggiornamento del personale della scuola


Prot. AOODRCA/R.U 21256/U


Napoli, 23 dicembre 2010
Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche
di scuola secondaria di I e II grado
della Regione Campania
LORO SEDI
e, p.c. ai Dirigenti degli Uffici Territoriali 

Oggetto: 
Piano regionale Poseidon - Attività di formazione per i Docenti di Lettere e Lingue (Asse dei Linguaggi).

Premessa
        Il MIUR, Direzione Generale per il personale scolastico, in collaborazione con l’ A.N.S.A.S (Agenzia Nazionale per lo Sviluppo dell’Autonomia Scolastica), con il contributo delle Associazioni disciplinari di settore impegnate nella formazione dei docenti di lingua italiana, di lingue straniere e di lingue classiche (ADI-SD, Associazione degli Italianisti- sezione didattica; GISCEL, Gruppo di Intervento e Studio nel Campo dell’Educazione Linguistica, LEND, Lingua e Nuova Didattica, AICC, Associazione Italiana di Cultura Classica), ha concluso negli anni 2005-07 e 2007-09 con  la formazione dei docenti tutor la prima fase di sviluppo del Piano Nazionale Poseidon per la formazione di docenti  dell’area linguistico letteraria  della scuola secondaria di primo e secondo grado (I biennio).

L’ obiettivo del Piano è quello di migliorare e innovare l’insegnamento-apprendimento delle lingue mediante l’approfondimento di vari aspetti dell’educazione linguistica quali la competenza lessicale e semantica, la riflessione grammaticale, le abilità linguistiche, l’analisi, la comprensione e la rielaborazione del testo fino allo studio dell’intertesto e dei temi letterari, con costante riferimento ai metodi di valutazione dei processi di apprendimento.

        Il Piano prevede una fase successiva di estensione dell’azione formativa, indirizzata a tutti i docenti dell’area linguistico-letteraria, con la guida e il supporto dei tutor precedentemente formati. A tale scopo nell’a.s. 2009-10  sono state emanate apposite  Linee Guida, confermate per il 2010-11, per  l’organizzazione di appositi corsi, in presenza e online, a cura degli Uffici Scolastici Regionali, aperti a tutti i docenti.

         Attraverso le attività formative  previste il MIUR, in collaborazione con l’ANSAS e con il contributo delle Associazioni professionali prima menzionate, mira a diffondere l’approfondimento delle tematiche di educazione linguistico-letteraria costituenti l’offerta formativa, ad attivare  processi di ricerca-azione, con sperimentazioni in classe con gli studenti,  con il sussidio dei materiali didattici disponibili sulla specifica piattaforma predisposta dall’ANSAS.

          Questa ulteriore fase di sviluppo del Piano Nazionale Poseidon è finalizzata, inoltre, a documentare le buone pratiche didattiche nel campo dell’educazione linguistica e letteraria e a offrirle al confronto e all’utilizzazione da parte di altri docenti, anche come misura di accompagnamento alle riforme in atto nella scuola, come supporto metodologico-didattico all’attuazione delle Indicazioni Nazionali per l’area linguistico letteraria per la scuola secondaria di primo e secondo grado (I biennio) e alla costruzione di un curricolo verticale, plurilinguistico e pluriculturale, nonché allo sviluppo delle competenze oggetto delle rilevazioni nazionali e internazionali.

         Nelle Regioni dell’Obiettivo Convergenza come la Campania parte delle risorse messe a disposizione dai Fondi Sociali Europei, come la Campania, sono  utilizzate per specifici “PON Poseidon”. Tali interventi affiancano ma, non sostituiscono l’attività formativa affidata agli USR.

Piano regionale Poseidon Campania
     Tanto premesso, sulla base delle citate Linee Guida, tenendo conto delle specifiche esigenze territoriali e delle risorse finanziarie assegnate, l’USR per la Campania ha predisposto il  Piano Regionale di Formazione Poseidon, allegato alla presente nota.

In piano sarà analiticamente descritto nel corso di conferenze di servizio programmate per  il mese di gennaio. 
A breve sarà comunicato il calendario e le sedi degli incontri.
Modalità e termini di partecipazione


La scheda di adesione debitamente firmata dal docente e dal dirigente scolastico, dovrà essere trasmessa dalle istituzioni scolastiche a questo Ufficio entro e non oltre il 30 gennaio 2011, all’indirizzo indicato nell’allegata scheda.

In linea di massima, compatibilmente con la disponibilità dei tutor, si prevede di realizzare n. 15 corsi, per circa 250 docenti, così distribuiti:

· Avellino 

n. 1 corso;

· Benevento 
n. 1 corso;

· Napoli 

n. 9 corsi;

· Caserta 

n. 2 corsi;

· Salerno 

n. 2 corsi.

Nella individuazione delle sedi dei corsi e nell’abbinamento dei corsisti alle stesse - limitatamente alle ore da effettuare in presenza – questo ufficio terrà conto, laddove possibile, della provincia in cui è ubicata l’istituzione scolastica sede di servizio dei docenti.


In caso di un numero di domande superiore ai posti disponibili, le richieste saranno selezionate in base ai criteri di seguito indicati: 

1) priorità ai docenti che non hanno mai partecipato ad un corso Poseidon o PON Poseidon negli anni passati;

2) priorità ai docenti con minore anzianità di servizio;

3) a parità di condizioni di anzianità, priorità al candidato più giovane.


Sono esclusi dalla partecipazione al Piano Regionale Poseidon 2010-2011 i docenti ammessi a frequentare nell’anno in corso i percorsi formativi finanziati con il FSE, di seguito indicati:

· Educazione linguistica e letteraria in ottica plurilingue

· Lingua, letteratura e cultura nella dimensione europea: italiano

· Lingua, letteratura e cultura nella dimensione europea: lingue straniere


Per informazioni è possibile contattare la prof. ssa Giovanna Sommella USR Campania Ufficio IV tel. 081/2449538 – cell. 347/2933668 e mail giovanna.sommella@istruzione.it 

Nel ringraziare per la consueta e fattiva collaborazione, si pregano le SS. LL.  di dare la più ampia diffusione della presente nota tra tutto il personale docente interessato. 

Per ulteriori informazioni sul Piano Nazionale Poseidon si rimanda al sito http://www.indire.it/content/index.php?action=read&id=1299 
F.toIl Dirigente

dott. ssa Alessandra Monda

Allegati: 
- Piano Regionale Poseidon

- Scheda di adesione docenti
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