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UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

UFFICIO IV 

Politiche giovanili. Formazione e aggiornamento del personale della scuola

Piano Nazionale Poseidon 

“Educazione linguistica e letteraria  in un’ottica plurilingue”

Piano regionale di formazione in servizio 
per la scuola secondaria di primo grado e il I biennio del secondo grado
(A.S. 2010-2011)
Finalità della formazione 
►
favorire, coerentemente con le Indicazioni nazionali della scuola secondaria di I e di II grado (biennio) e con  il riordino della secondaria di II grado, la costruzione di curricoli trasversali alle discipline dell’area linguistico- letteraria  e verticali tra i due cicli,  mediante un approccio plurilingue e pluriculturale dei docenti di tale area;

►
proporre ai docenti dell’area linguistico-letteraria modelli teorici e strumenti operativi per attivare processi di insegnamento-apprendimento innovativi, anche per affrontare le criticità nelle competenze degli studenti individuate dalle indagini OCSE-PISA e dalle rilevazioni del SNV dell’INVALSI ; 

►
offrire supporto allo sviluppo della ricerca-azione dei docenti per l’elaborazione autonoma di soluzioni didattiche adeguate ai bisogni formativi degli studenti;
►
potenziare la professionalità dei docenti, su due versanti fondamentali: la capacità di riflettere sul proprio insegnamento e la mediazione didattica, non solo nell’attività di docenza individuale in aula ma anche nella collaborazione con gli altri docenti, in particolare nei Consigli di classe, per la progettazione di percorsi didattici integrati richiesti dall’insegnamento per aree/assi culturali e per competenze.
Destinatari


Docenti di Italiano, Lingue Classiche e Lingue Straniere delle scuole di Istruzione Secondaria di I e di II grado (I biennio), statali in servizio in Campania  a tempo indeterminato e determinato (con incarico annuale).

Non possono partecipare al Piano Regionale Poseidon 2010-2011, i docenti ammessi a frequentare nell’anno in corso i percorsi formativi finanziati con il FSE, di seguito indicati:

· Educazione linguistica e letteraria in ottica plurilingue.
· Lingua, letteratura e cultura nella dimensione europea: italiano

· Lingua, letteratura e cultura nella dimensione europea: lingue straniere.
Struttura del corso

► Modalità: in presenza e on line, sotto la guida di tutor disciplinari afferenti alle scuole presidio della regione. Le attività formative si articoleranno in un numero di corsi corrispondenti ad altrettante “classi” composte, di norma e ove possibile, in forma mista, da 15-20 docenti delle varie discipline dell’area linguistico-letteraria e della scuola di I e II grado.


Eventuali deroghe al riguardo dovranno essere autorizzate preventivamente dall’ USR–Ufficio IV.
►Durata: Ore complessive: N. 70
Articolazione:
- n. 20
ore in presenza, (n. 4 ore per n. 5 incontri) 

- n. 20
ore on line asincrone di ricerca-azione (forum e/o studio  dei materiali on-line della piattaforma nazionale Poseidon);
- n. 30
ore di studio e lavoro individuale, comprensive dell’esperienza in classe e della partecipazione a un convegno regionale conclusivo, con laboratori per la documentazione e il confronto dei risultati delle esperienze realizzate nelle classi.
►Metodologia delle attività formative: ogni corso sarà improntato a una metodologia operativa, collaborativa e di ricerca-azione. I corsisti, coordinati da tutor formati nelle precedenti fasi del Piano Nazionale Poseidon, saranno guidati a prendere visione e a utilizzare lo specifico materiale didattico predisposto sulla piattaforma ANSAS per il Piano, a svolgere le attività connesse alla ricerca-azione (studio, progettazione, esperienza in situazione), all’approfondimento di almeno 2 delle tematiche affrontate nelle schede costituenti il materiale didattico Poseidon, una di natura più prettamente linguistica, l’altra di carattere più specificamente letterario. Inoltre, potranno sviluppare “lavori di gruppo su compito” in aula, oltre che on line sulla piattaforma ANSAS che, tra l’altro, consentirà a ogni docente di potenziare le competenze digitali, funzionali all’innovazione didattica. 

►Contenuti: 

a. 
nuclei tematici plurilingue e pluriculturali, (le schede, teoria e pratica) individuati dal Piano Nazionale Poseidon, volti ad approfondire alcuni aspetti fondamentali  dell’educazione linguistico-letteraria di base: la competenza semantico-lessicale, la riflessione grammaticale, le abilità linguistiche, l’analisi, la comprensione e la rielaborazione del testo, fino allo studio dell’intertesto, dei temi e dei generi letterari, con un continuo riferimento ai metodi di valutazione dei processi di apprendimento. La prospettiva trasversale del Piano, transdisciplinare e plurilingue, è in linea con le indicazioni contenute nel QCER, il Quadro Comune Europeo di Riferimento per le lingue, oltre che con le Indicazioni nazionali per la secondaria di I e II grado; 

b. 
metodologie innovative funzionali allo sviluppo delle competenze degli studenti, in vista dell’applicazione delle Indicazioni Nazionali e delle  valutazioni nazionali e internazionali degli apprendimenti;
c.  
elementi di continuità del curricolo verticale tra scuola secondaria di I e di II grado.
Sedi: 
istituzioni scolastiche individuate dall’USR per la Campania (almeno 1 per provincia).
Tempi:
le attività formative si svolgeranno dal 1 febbraio a fine maggio 2011 e si concluderanno con un convegno regionale aperto a tutte le scuole della regione per la documentazione e il confronto dei risultati delle esperienze in classe. 

Attestato: al termine del percorso di formazione e del convegno regionale sarà rilasciato a ciascun corsista un attestato di partecipazione che certificherà le attività svolte, con l’indicazione delle tematiche affrontate e le ore di frequenza, a firma del Dirigente scolastico della scuola presidio presso cui il corso è stato frequentato.
Come iscriversi 

L’adesione è individuale. Gli interessati dovranno compilare la scheda allegata e consegnarla al dirigente scolastico, il quale disporrà per l’inoltro all’ USR  secondo le istruzioni.







Il gruppo operativo regionale
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