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 mostra “bulli e bulle” presente a citta' della scienza dal 27 Settembre 2011 al 28 ottobre 2011 

La cooperativa ABCittà di Milano promuove dal 2000 corsi di aggiornamento per docenti ed educatori su richiesta delle amministrazioni locali e delle scuole ma è soprattutto presente su tutto il territorio nazionale per merito di una propria mostra interattiva “Bulli e Bulle, né vittime, né prepotenti” che ha visto la partecipazione di oltre 90.000 allievi di numerose città italiane di diverse regioni.

Lo scopo di questa mostra “Bulli e Bulle, né vittime né prepotenti”, destinata ad allievi di età compresa tra i 8 e i 13 anni, è di far scoprire ai ragazzi che ne prendono parte le loro personali abilità socio-relazionali aiutandoli così a conoscersi meglio e a riconoscere chi, all’interno del gruppo dei pari, ha una forte tendenza a prevaricare. 

 Inoltre le modalità di fruizione delle proposte consentono ai ragazzi di lavorare in modo “divertente” e stimolante grazie alle dinamiche che si stabiliscono tra i partecipanti del gruppi: attraverso i giochi di ruolo proposti nei vari moduli espositivi, i ragazzi hanno modo di individuare efficacemente chi detiene il potere, chi prevale sugli altri e chi è costretto a subire.

ATTIVITÀ CON I RAGAZZI

La mostra si presenta come un insieme di nove moduli dove bambini e ragazzi, a piccoli gruppi e in modo autonomo, possono “imparare facendo”, cimentandosi in giochi di ruolo, problem-solving, attività di simulazione e di cooperazione di gruppo. Il percorso si sviluppa attraverso proposte differenziate: in ogni stand figure di animali intrattengono i giovani visitatori, guidandoli a riconoscersi e a confrontarsi attraverso diversi tipi di comportamento.

Sicuramente le esperienze svolte dai ragazzi potranno risultare per i docenti un valido strumento per sviluppare a scuola (in sede di laboratorio o in classe) percorsi mirati sugli argomenti legati alle prepotenze tra ragazzi ( ad es. vittima, prepotente, osservatore, capro espiatorio ecc.) ed altre attività interattive sulla comunicazione assertiva e di educazione ai sentimenti. 

LA METODOLOGIA 

La mostra interattiva "Bulli e Bulle, nè vittime né prepotenti" è una proposta di laboratorio caratterizzata da una metodologia interattiva che richiede coinvolgimento, confronto e discussione tra i ragazzi. 

I principali obiettivi di questa mostra sono:

1. consentire ai ragazzi in setting di gruppo di imparare a conoscere caratteristiche e regole della 
comunicazione , ovvero la "grammatica" e la "sintassi" interattiva;

2.
potenziare la capacità dei giovani visitatori a conoscersi meglio e sapere assegnare a se stessi le proprie caratteristiche prevalenti, attraverso un processo di autovalutazione;

3. calare i ragazzi in giochi di simulazione che li costringono a utilizzare specifiche modalità di interazione, verificando come in talune situazioni i comportamenti si possano modificare perché variano i contesti di relazione;

4. attivare e motivare il gruppo ad agire, prendendo consapevolezza e assumendo responsabilità nello svolgimento dei ruoli richiesti nei diversi stand. 

Questi ruoli (sostegno, aiuto, cooperazione ecc.) sono importanti quando si assumono all’interno della classe perché possono giocare situazioni di cambiamento positivi dello stare insieme nella quotidianità scolastica.

Il FAI svolge da molti anni attività a favore dei giovani e questa mostra realizzata dalla cooperativa ABCittà è dal 2009 in carico al FAI ed ha attraversato l'Italia sostando di Delegazione in Delegazione e quindi attraversando tutto il territorio italiano dal Sud al Nord.

Referenti della mostra nella Città della Scienza sono le dottoresse Chiara Riccio e Carolina Cortese, recapiti telefonici 0817352247 – 0817352222. La mostra sarà aperta dal Martedì al Sabato dalle ore 9 alle ore 17. Lo spazio espositivo è di circa mq 400, il costo di 7,50€  e comprende:

· ingresso nel Science Centre di Città della Scienza

· visita guidata alla mostra “Bulli e Bulle” 

· planetario (offerto in omaggio); 

i costi sono comprensivi di assicurazione e guide (5,50€) più l’iscrizione al FAI (2,00€ ).

Per le prenotazioni delle scolaresche alla mostra tel. al call center 081 2420024


A conclusione della mostra verrà consegnato ad uno studente o ad una classe un premio " per un elaborato che sia espressione della comprensione della problematica  e del rispetto dell'altro" .
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