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           Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

                    Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio IV

Politiche giovanili. Formazione e aggiornamento del personale della scuola

	Prot.AOODRCA.REG.UFF.-941/U
	Napoli, 26 gennaio 2012  


	
	Ai Dirigenti Scolastici

degli Istituti Secondari di II grado

della regione Campania

Loro Sedi 


	Oggetto
	Concorso fotografico “Colori, persone e luoghi dello sport”


Si comunica alle SS.LL. che, nell’ambito delle attività previste dal protocollo d’intesa stipulato nel 2009 tra il MIUR e l’AICS, l’Associazione Italiana Cultura e Sport bandisce la sezione scolastica del concorso fotografico “COLORI, PERSONE E LUOGHI DELLO SPORT” riservata agli studenti del secondo ciclo d’istruzione. 

Il concorso rappresenta un’occasione di sensibilizzazione sul valore formativo della pratica sportiva in favore degli alunni, delle loro famiglie e del personale scolastico, sottolineando l’importanza di una scuola aperta al territorio e all’organismo culturale e sociale che in esso operano. 

 Tutte le indicazioni riguardanti le modalità di partecipazione, gratuita, al concorso sono riportate nel regolamento e disponibili sul sito www.coloripersoneeluoghidellosport.it e nel Regolamento allegato alla presente.

La valutazione delle opere pervenute avverrà in due fasi, regionale e nazionale, a seguito di una procedura di votazione on line secondo le indicazioni riportate nel citato sito.

Le opere finaliste che abbiano superato la prima fase di valutazione saranno esaminate da una Commissione nazionale, istituita presso la Presidenza dell’Associazione Italiana Cultura e Sport sita in Via Barberini, 68 Roma, che proclamerà l’opera vincitrice. 

L’AICS, nel rispetto dell’autonomia organizzativa e didattica delle istituzioni scolastiche, potrà offrire la necessaria collaborazione per favorire la partecipazione all’iniziativa concorsuale.       

Allo scopo, si avvarrà delle proprie strutture periferiche che, su richiesta, daranno supporto alle scuole aderenti all’iniziativa stessa.

In considerazione del significato culturale del concorso, si invitano le SS. LL. a voler diffondere nelle proprie scuole la presente nota.

L’occasione è gradita per inviare distinti saluti


 




Il Dirigente






  Alessandra  Monda
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