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	Oggetto
	XX edizione “Mare, Sole e Cultura” manifestazione estiva di Positano 


Si porta a conoscenza delle SS.LL. che anche quest’anno, patrocinata da questo Ufficio, si svolgerà la  manifestazione estiva di Positano “MARE, SOLE E CULTURA”, giunta alla XX edizione. Essa avrà per tema: “1993: Sembra ieri. Le ragioni di un sogno” che, nella passata edizione ha ottenuto il Premio per la Cultura dalla Presidenza del Consiglio.

La manifestazione si propone di sollecitare l’analisi e la riflessione sull’intreccio cultura-società, e anche la Scuola è invitata a contribuire a sensibilizzare i giovani allievi su tematiche attuali, stabilendo, in questo modo, anche una costante e duratura sinergia di apprendimento scolastico e dibattito socio/culturale.

In vista degli incontri di Positano, le scuole sono invitate a promuovere un primo approccio degli alunni con gli autori con i quali potranno discutere successivamente  dei libri letti. 
Le SS.LL., in caso di eventuale adesione all’iniziativa, potranno richiedere il programma dettagliato delle manifestazioni direttamente alla struttura organizzativa sita in Salerno, Via Roma, 16 - tel. 089/228557 - fax 089/241730, o all’Azienda Autonoma Soggiorno e Turismo di Positano tel. 089/875067. 
Le scolaresche che intendono intervenire ai dibattiti culturali possono usufruire dei testi degli autori partecipanti affinché, sotto la guida di un docente, possano preparare domande e dialogare con gli scrittori.

Agli studenti che parteciperanno al progetto sarà rilasciato un attestato che il consiglio di classe potrà valutare ai fini dell’ attribuzione di crediti formativi-

Le SS.LL. sono pregate di dare ampia diffusione all’iniziativa.     

         L’occasione è gradita per inviare distinti saluti


 




Il Direttore Generale
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