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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio  Scolastico Regionale per la Campania
Direzione Generale

Prot. MIURAOODRCAUffDir.10391/U                                                           Napoli, 15 novembre 2012

Ai Dirigenti Scolastici

delle scuole di ogni ordine e grado
della regione Campania 

Loro sedi 

OGGETTO:  Giornata Internazionale contro la violenza alle donne – 25 novembre 2012
                      “Diciamo NO alla  violenza contro le donne”
         Si informano le SS.LL. che il giorno 25 novembre 2012 si svolgerà a Napoli la manifestazione ”Giornata Internazionale contro la violenza sulle donne: diciamo NO alla violenza contro le donne” promossa dall’Assessorato alle Pari Opportunità del Comune di Napoli in collaborazione con la Consulta delle Elette del Comune di Napoli, l’Assessorato alle Pari Opportunità della Provincia di Napoli, la Consigliera di Parità della Provincia di Napoli, l’Osservatorio contro la violenza,  l’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania, la Regione Campania,  la Rete Antiviolenza della città di Napoli, la Prefettura di Napoli, la Questura di Napoli, il Comando Provinciale dei Carabinieri, il Corpo dei Vigili Urbani, il Tribunale di Napoli, l’Università degli Studi di Napoli “Federico II”, il Centro di Coordinamento Rete Sanitaria General, il Centro Antiviolenza, il Centro Famiglia, l’ASLNa1, l’Asia Napoli, l’Università Lupt, la Cattedra di Psicologia Clinica, l’Azienda Cardarelli.

         La manifestazione  avrà inizio  con  una  marcia contro la violenza alle donne che partirà alle ore 9,30  dal “Lungomare liberato” per giungere alle 11.30 in Piazza Trieste e Trento dove saranno allestiti alcuni stand espositivi e informativi sulle attività delle istituzioni e delle associazioni impegnate nel contrasto alla violenza alle donne e  un palco dove si alterneranno interventi istituzionali e di alcune associazioni con lettura e analisi di testi,  testimonianze etc…
Nella volontà di rendere un’azione sinergica tra le predette Istituzioni e questa Direzione Generale e in considerazione della valenza sociale, culturale e educativa dell’iniziativa, le SS.LL. sono pregate di dare ampia diffusione alla manifestazione. 
Confidando nella consueta e fattiva collaborazione si inviano distinti saluti.
                                                                                                Il Direttore Generale 


  f.to    Diego Bouché
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