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                  Napoli, 7 novembre 2012

Ai Dirigenti Scolastici

delle Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado 

della regione Campania 

Loro sedi 

	Oggetto 
	Giornata Mondiale della Scienza per la Pace e lo Sviluppo – 10 novembre 2012
Promossa da UNESCO e Città della Scienza


Si informano le SS.LL. che anche quest’anno la Fondazione Idis-Città della Scienza con il patrocinio dell’USR per la Campania e in collaborazione con l’UNESCO, il Comune di Napoli, l’Università di Napoli Federico II, la Comunità di Sant’Egidio e altre importanti istituzioni, organizza la celebrazione della Giornata Mondiale per la Pace e lo Sviluppo.
Nel corso della Giornata, che si svolgerà presso Città della Scienza sabato 10 novembre 2012, saranno presentati progetti di cooperazione allo sviluppo riguardanti, in special modo, i temi dell’educazione sostenibile, attraverso interventi diretti e indiretti in realtà di paesi in via di sviluppo, in vari continenti. Le scuole interessate potranno presentare proprie eventuali attività riguardanti i temi trattati nell’evento.
Per maggiori informazioni sul programma e sulle modalità di partecipazione consultare il sito web http://www.cittadellascienza.it/notizie/giornata-mondiale-scienza-pace-2012/; per eventuali richieste di informazioni e chiarimenti e per prenotazioni si potrà fare riferimento alla dr.ssa Anne-Marie Bruyas (bruyas@cittadellascienza.it) e/o al Contact Centre della Fondazione Idis-Città della Scienza (081.2420024 contactcentre@cittadellascienza.it).

Si invitano le SS.LL. ad intervenire all’evento e a favorire la partecipazione dei propri docenti ed allievi, nell’assoluto rispetto dell’autonomia decisionale delle Istituzioni scolastiche.

Confidando nella consueta e fattiva collaborazione si inviano distinti saluti.

                                                                                                                IL DIRETTORE GENERALE 








              F/to                Diego Bouché
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