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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Direzione Generale


Prot. n.  AOODRCA/8828
Napoli, 18/10/2012
Ai Dirigenti 
delle Istituzioni Scolastiche beneficiarie PON FESR Asse II (Annualità 2012)
Loro Sedi
Al Responsabile di progetto 
PON FESR Asse II

c/o l’Ente Locale proprietario dell’edificio 
Per il tramite dell’istituzione scolastica

Oggetto: 
Fondi Strutturali Europei 2007-2013 – Programma Operativo Nazionale FESR “Ambienti per l’Apprendimento”. Asse II “Interventi per la Sostenibilità ambientale e l’innovazione nelle strutture scolastiche - Modalità di attuazione”. 
Conferenze di servizio - Napoli 24-25 ottobre 2012.
La Direzione Generale Affari Internazionali del MIUR ha emanato la circolare prot. n. AOODGAI/13208 del 28.09.2012 (in allegato alla presente), contenente le autorizzazioni dei Piani di intervento infrastrutturali e le prime disposizioni attuative per le Istituzioni Scolastiche ammesse a finanziamento nella Regione Campania (Annualità 2012), in attuazione della “Priorità Istruzione” del “Piano di Azione per la Coesione per il miglioramento dei servizi pubblici collettivi al sud”, ai sensi dell’Avviso congiunto MIUR - MATTM prot. AOODGAI/7667 del 15/06/2010 “Programma Operativo Nazionale FESR ‘Ambienti per l’Apprendimento’ Asse II – ‘Qualità degli ambienti scolastici’ Ob. C”.
L’Autorità di Gestione del Programma Operativo FESR “Ambienti per l’Apprendimento” ha concordato con l’ufficio scrivente un piano di lavoro al fine di fornire chiarimenti in merito agli adempimenti ai quali le Istituzioni Scolastiche e gli Enti Locali proprietari dovranno ottemperare.
In Regione Campania sono stati programmati due incontri che si terranno: 

· il giorno 24 ottobre 2012 dalle ore 10.00. alle ore 14.00, presso l’istituto Superiore “Righi”, Viale Kennedy, n. 112 Napoli (istituzioni scolastiche della provincia di Napoli);
· il giorno 25 ottobre 2012 dalle ore 10.00. alle ore 14.00, presso l’istituto Superiore “Sannino-Petriccione”, Via Camillo De Meis, n. 243 Napoli (istituzioni scolastiche delle province di Avellino, Benevento, Caserta, Salerno).
Destinatari delle conferenze sono gli istituti autorizzati alla realizzazione degli interventi, nonché gli enti locali proprietari degli edifici.

Per ogni istituto scolastico sono invitati due rappresentanti: il dirigente e il DSGA (oppure il referente per l’iniziativa). E’ opportuno che ogni scuola estenda l’invito a partecipare ai referenti del progetto presso l’Ente Locale proprietario dell’edificio.
Per ulteriori informazioni è possibile contattare il Prof. Rocco Gervasio (081/2449534 - 366/5736679; pon.campania@istruzione.it).
f.to IL DIRETTORE GENERALE

Diego Bouchè
Rocco GERVASIO

MIUR - U.S.R. per la Campania - Direzione Generale
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