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Ministero  dell ‘ Istruzione ,  dell ‘  Università  e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale  per la Campania

Direzione Generale

Prot. MIURAOODRCAUffDir. N. 8013/U                                                                 Napoli, 28 settembre 2012
Ai Dirigenti Scolastici

delle Scuole Primarie, Secondarie di 1° e 2° grado 

della Campania 

LORO SEDI  

Oggetto: Concorso Nazionale “L’altra lingua degli italiani, l’arte figurativa, il  paesaggio  e 

             l’identità nazionale” – FONDAZIONE NAPOLI NOVANTANOVE – A.S. 2012/2013.

              Si informano le SS.LL. che la Fondazione Napoli Novantanove ha bandito, sotto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica, del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, di Roma Capitale – Assessorato alla Famiglia, all’Educazione e ai Giovani -, da ANISA, da Rai Edu, da Rai Scuola, dal Palazzo Reale di Napoli, dal Teatro San Carlo di Napoli, dal Corriere della Sera – Corriere del Mezzogiorno – e dal Banco di Napoli, il Concorso Nazionale a premi “L’altra lingua degli italiani, l’arte figurativa, il paesaggio e l’identità nazionale”, per l’a.s. 2012/2013, rivolto a tutte le scuole primarie, secondarie di 1° e 2° grado.
             L’iniziativa è stata presentata alla stampa nei giorni di lunedì 24 e martedì 25 settembre 2012, rispettivamente, il giorno 24 a Napoli, presso il MeMUS - Museo e Archivio Storico del San Carlo -  e il giorno 25 a Roma, presso la Sala della Protomoteca in Campidoglio, alla presenza di varie autorità e con la partecipazione del Sottosegretario all’Istruzione Marco Rossi Doria. 


Per quest’anno la Fondazione Napoli Novantanove, che da tantissimi anni è impegnata in iniziative e progetti di formazione permanente utilizzando, come strumento della sua azione, il patrimonio artistico e culturale del nostro Paese, ha lanciato l’iniziativa nel segno di una innovazione tesa anche all’offerta di un ciclo di 8 lezioni napoletane “I MARTEDI’ DELL’ARTE”, destinate ai docenti, che si terranno da ottobre a novembre 2012 presso il Teatrino di Corte di Palazzo Reale di Napoli. 


Per il  predetto Concorso gli studenti e i docenti delle scuole partecipanti sono invitati a svolgere un lavoro di ricerca di gruppo che illustri, con immagini, musica e parlato, un monumento individuato (artistico o naturale) particolarmente legato all’identità storica e civile della loro comunità, e dovranno comunicare le ragioni e la forza della loro scelta.

In considerazione della grande valenza storico-artistica e culturale dell’iniziativa, lo scrivente invita le SS.LL. a dare ampia diffusione al contenuto della presente, dell’allegato Bando di Concorso e dei relativi allegati per consentire la partecipazione di studenti e docenti. 
Per ulteriori dettagli è possibile consultare il seguente sito web: www.lascuolaadottaunmonumento.it

Si ringrazia per la collaborazione che sarà fornita per un’iniziativa verso la quale si esprime apprezzamento per le finalità che persegue di significativa convergenza con quelle istituzionali dello scrivente Ufficio Scolastico Regionale.                                                                                   
                                                                            F/to              IL DIRETTORE GENERALE    

                                                                                                          Diego Bouchè
Bruno Palmieri/Componente Dir. Gen.


