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Prot. n. AOODRCA/RU/9979



   Napoli, 22/07/2011
AVVISO
Oggetto: avviso di disponibilità uffici di livello dirigenziale non generale.
Come previsto dall’art. 19 – comma 1 bis – del D.Lgs. 165/2001 e successive modificazioni, si rende nota la disponibilità dei seguenti incarichi di livello dirigenziale non generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania: 
· Ufficio X – Stato giuridico del personale della scuola;
· Ufficio XI – Ambito territoriale per la provincia di Napoli;
· Ufficio XIII – Ambito territoriale per la provincia di Benevento;

· Ufficio XV – Ambito territoriale per la provincia di Salerno.
Si comunica, altresì, che allo stato, non sono conferibili incarichi dirigenziali non generali ai sensi dell’art.19, co. 5 bis e 6, del decreto legislativo 165/2001, non essendo stato autorizzato  all’uopo lo scrivente  Ufficio dal DM 30/04/2010.
Pertanto, tutti i dirigenti di ruolo in servizio, ove lo desiderino, possono presentare domanda di conferimento dei predetti incarichi – corredata di curriculum vitae - presso quest’U.S.R., entro sette giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso.
Le domande dovranno essere indirizzate al Capo del Dipartimento per la Programmazione e presentate al Direttore Generale da cui l’interessato attualmente dipende, per il parere richiesto dalla nota prot. n. 12977 del 7.10.09 a firma del Capo Dipartimento per la Programmazione.
I dirigenti già in servizio presso l’U.S.R. per la Campania potranno presentare domanda di  conferimento dei predetti incarichi direttamente allo scrivente.
La presente nota è pubblicata in data odierna sul sito internet dell’U.S.R. per la Campania.
       IL DIRETTORE GENERALE
       f.to     Diego Bouché
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