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Ai Dirigenti Scolastici 

 


della Regione Campania 





LORO SEDI

Oggetto: Ferie Dirigenti Scolastici.
Come è noto alle SS.LL. , la  disciplina relativa alla fruizione delle ferie e delle festività soppresse per il personale con qualifica dirigenziale è rinvenibile nell’art. 16 del C.C.N.L. – Area V della Dirigenza – sottoscritto in data 11 aprile 2006 -  confermato nelle premesse del C.C.N.L. siglato in data 15 luglio 2010 – che, al comma 8, testualmente afferma: “le ferie costituiscono un diritto irrinunciabile e non sono monetizzabili. Costituisce specifica responsabilità del Dirigente programmare e organizzare le proprie ferie comunicandole al Direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale in modo da garantire la continuità del servizio.”
Rientra nella esclusiva responsabilità di ciascun Dirigente l’eventuale modifica del proprio programma di ferie.


L’art. 16 del CCNL 11 aprile 2006 – comma 11 – ribadisce che solo “in presenza di motivate, gravi esigenze personali o di servizio che non abbiano reso possibile il godimento delle ferie nel corso dell'anno scolastico, le ferie dovranno essere fruite entro il primo semestre dell'anno scolastico successivo. In caso di esigenze di servizio assolutamente indifferibili, tale termine può essere prorogato alla fine dell'anno scolastico successivo”.- 

Non è, in ogni caso, possibile rinviare tutto il periodo di ferie dell’anno in corso all’anno successivo: la norma derogatoria ha carattere di eccezionalità e può essere invocata soltanto in riferimento ad esigui periodi residui di ferie, non goduti a causa di motivati ed indifferibili impegni di lavoro. D’altro canto, va sottolineato che gli impegni che non possono essere assolti dal collaboratore vicario , sono assolutamente limitati .

In ogni caso si evidenzia che  non è ammissibile la fruizione delle ferie , pur maturate dagli interessati,  oltre i periodi previsti dal citato art. 16 - comma 11 – CCNL 11 aprile 2006.
Si evidenzia, inoltre, che in caso di collocamento a riposo dall’01.09.2011, i Dirigenti scolastici interessati dovranno usufruire di tutte le ferie spettanti , comprese quelle dell’anno in corso , prima dell’inizio del periodo di preavviso , non essendo possibile usufruire di ferie nel periodo stesso. ( art. 32 – CCNL 11 aprile 2006) .
Il comma 13 del citato art. 16 del C.C.N.L. – Area V – Dirigenza – prevede che “le ferie  per qualsiasi causa disponibili all’atto della cessazione dal rapporto di lavoro e non fruite dal dirigente per esigenze di servizio, danno  titolo alla corresponsione del pagamento sostitutivo”, solo laddove le esigenze di servizio siano debitamente motivate, gravi, eccezionali, non prevedibili ed obiettive. Le stesse esigenze, devono, altresì, essere ampiamente e dettagliatamente documentate, dimostrando, anche, che le funzioni che hanno provocato lo slittamento delle ferie non potevano essere delegate al collaboratore vicario.
I Dirigenti in indirizzo, dunque, sono tenuti  a programmare la fruizione delle ferie in conformità alle indicazioni fornite dal CCNL di categoria e sopra riportate , onde evitare che le ferie stesse risultino, di fatto, non più fruibili.












f.to IL DIRETTORE GENERALE
                                                                              Diego Bouché
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