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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA
DIREZIONE GENERALE

UFFICIO V – Dirigenti Scolastici

Prot. n.
 AOODRCA/RU/2748

                       

Napoli,  23/02/2011
Ai Dirigenti 

delle scuole di ogni ordine e grado 

della Campania 

LORO SEDI

Ai Dirigenti 

degli Uffici della Direzione Generale

dell’U.S.R. per la Campania




LORO SEDI

Ai Dirigenti 

Ufficio XI  – Ambito Territoriale Napoli
Ufficio XII – Ambito Territoriale Avellino
Ufficio XIII –Ambito Territoriale Benevento
Ufficio XIV –Ambito Territoriale Caserta Ufficio XV  – Ambito Territoriale Salerno



LORO SEDI
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Oggetto: Cessazioni dal servizio docenti, personale educativo ed ATA delle scuole di ogni ordine e grado per compiuto quarantennio
Il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, con il D.M. n. 99 del 28 dicembre 2010 e con la C.M. n. 100 del 29 dicembre 2010-indicazioni operative, ha inequivocabilmente chiarito che tutto quanto relativo alla gestione ed alle decisioni in tema di collocamento a riposo o trattenimento in servizio sono e restano di competenza dell’Amministrazione con cui il personale docente, educativo ed ATA ha instaurato un rapporto di lavoro, nella specie l’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania per il tramite dei propri ambiti territoriali competenti per territorio.

Appare dunque evidente come l’assunzione di un provvedimento, quale il collocamento a riposo per compiuto quarantennio contributivo, spetti esclusivamente all’Ufficio Scolastico Regionale, nella specie, per la Campania, e che il Dirigente Scolastico non possa in alcun modo rifiutarsi di provvedere alla notifica del provvedimento in parola.

A tanto non osta, si osserva, l’eventuale pendenza di un contenzioso relativo all’adozione di un analogo provvedimento per l’anno scolastico tuttora in corso (a.s. 2010-2011), né la notifica ai Dirigenti Scolastici di eventuali atti stragiudiziali di intimazione e diffida, posto che l’assunzione di tale provvedimento di collocamento a riposo per raggiunto quarantennio contributivo a decorrere dal 01.09.2011 non è né inopportuna, né giuridicamente invalida.

A tal proposito si osserva che “…..il datore di lavoro (Dirigente Scolastico), qualora abbia già intimato al lavoratore il licenziamento per giusta causa o motivo, può legittimamente intimare un secondo licenziamento fondato su diversa causa o motivo, restando, quest’ultimo, del tutto autonomo e distinto rispetto al primo, con la conseguenza che entrambi gli atti di recesso sono in sé astrattamente idonei a raggiungere lo scopo della risoluzione del rapporto, dovendosi ritenere il secondo licenziamento produttivo di effetti solo nel caso in cui venga riconosciuto invalido o inefficace il precedente….” (da ultimo Cass.Sez. Lavoro n. 1244/2011).
Da tutto quanto sopra, si invitano e diffidano i Dirigenti Scolastici delle scuole di ogni ordine e grado a voler immediatamente provvedere alla notifica dei provvedimenti di cessazione dal servizio dei docenti, del personale educativo ed ATA così come trasmessi dagli Ambiti territoriali dell’ Ufficio Scolastico Regionale per la Campania con cortese urgenza, attesa l’imminenza della scadenza del termine ultimo per poter provvedere ai suddetti adempimenti.

In mancanza, le SS.LL. si assumeranno ogni responsabilità amministrativa, erariale e disciplinare in ordine alla mancata notifica dei provvedimenti di cessazione ed al consequenziale mancato rispetto dei termini di preavviso per il collocamento a riposo del personale interessato. 

f.to IL DIRETTORE GENERALE


       Diego Bouché










