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Prot.  n. AOODRCA. 11386




Napoli,        29     novembre  2012
IL DIRETTORE GENERALE

VISTO 
il decreto legislativo 30 marzo 2001 n. 165, recante norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze dell’amministrazione pubblica;

VISTO

il C.C.N.L. sottoscritto in data 11 aprile 2006, relativo al personale con qualifica dirigenziale scolastica – Area V;

VISTO 

il C.C.N.L. sottoscritto in data 15 luglio 2010, relativo al personale con qualifica dirigenziale scolastica – Area V;

VISTA
l’ipotesi di Contratto integrativo nazionale sottoscritta in data 5 giugno 2012 ed in particolare l’art. 3 che disciplina l’ipotesi di esubero di dirigenti scolastici; 

VISTA 

la nota dell’Ufficio II della Direzione generale per il personale scolastico prot. AOODGPER  4488 del 13 giugno 2012, relativa al conferimento e mutamento d’incarico dei dirigenti scolastici per l’a. s. 2012/2013 e, in particolare, il paragrafo III della medesima;
VISTO
il proprio decreto prot. AOODRCA 6449 del 01 agosto 2012 inerente al conferimento e mutamento d’incarico dei dirigenti scolastici per l’a. s. 2012-2013;

VISTO

il proprio decreto prot. AOODRCA 6893 del 31 agosto 2012, inerente al conferimento e mutamento d’incarico dei dirigenti scolastici per l’a. s. 2012-2013 che annulla e sostituisce il precedente;


VISTA              la propria circolare prot. n. AOODRCA 6934 del 3 settembre 2011, avente ad oggetto:     “Conferimento altro incarico su I.S. sottodimensionata – Area V Dirigenti scolastici – a. s.   2012- 2013” 
VISTA
l’ordinanza del Tribunale di Santa Maria Capua Vetere sezione lavoro dell’8 novembre 2012 – RG 40467 – con la quale il Tribunale in parola “ordina al Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca di conferire a Nocerino Emilia l’incarico di dirigente su sede sottodimensionata in una delle istituzioni scolastiche indicate dalla lavoratrice nella dichiarazione di disponibilità datata 4.9.2012 e secondo l’ordine di preferenza da lei stessa espresso”;
RITENUTO
necessario ottemperare all’ordinanza suddetta, nelle more della discussione del reclamo presentato dallo scrivente al Tribunale di Santa Maria Capua Vetere
D E C R E T A
in ottemperanza all’ordinanza del Tribunale di Santa Maria Capua Vetere sezione lavoro dell’8 novembre 2012 – RG 40467, alla dirigente scolastica Emilia Nocerino nata a Portici (NA) il 01.05.1965 è revocata l’assegnazione conferita con il proprio citato provvedimento prot. AOODRCA 7424 dell’11 settembre 2012 all’istituto “DE FILIPPO-QUARTO” di Quarto (NA) - NAMM429005, quale secondo incarico su istituzione scolastica sottodimensionata, ed è conferito l’incarico per l’istituto “Giovanni Pascoli” di Casagiove (CE) - CEMM03100Q quale secondo incarico su istituzione scolastica sottodimensionata.
Al dirigente scolastico Antonio Fusco nato il 1.1.1953 a Caserta è revocata l’assegnazione all’istituto “Giovanni Pascoli” di Casagiove (CE) - CEMM03100Q quale secondo incarico su istituzione scolastica sottodimensionata, conferita con il proprio citato provvedimento prot. AOODRCA 7424 dell’11 settembre 2012 ed il dirigente scolastico in parola è assegnato all’istituto “DE FILIPPO-QUARTO” di Quarto (NA) - NAMM429005.









   IL DIRETTORE GENERALE











Diego Bouché
- Al M.I.U.R. – Dipartimento per l’Istruzione – D.G. Pers. Scuola – Uff. II - ROMA

- Ai Dirigenti Scolastici delle Istituzioni Scolastiche della Campania - LORO SEDI

- Ai Direttori Generali degli Uffici Scolastici Regionali - LORO SEDI

- Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali dell’U.S.R. per la Campania - LORO SEDI

- Ai Dirigenti Tecnici dell’U.S.R. per la Campania - SEDE

- Alle Segreterie Regionali delle OO.SS. del comparto scuola e Area V - LORO SEDI
- All’Albo – SEDE

Alla INTRANET

Al Sito WEB
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