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Prot. AOODRCA.2932


                               
 Napoli, 16/04/2012
Ai Gestori/Rappresentanti legali ed ai Coordinatori didattici delle Istituzioni scolastiche paritarie della Campania di ogni ordine e grado
Oggetto: Certificazioni relative ai locali sede di scuole ed Istituti paritari
Facendo seguito alla nota prot.255 del 12/01/2012, si sollecitano le SS.LL.,  qualora non abbiano già provveduto, a depositare con ogni urgenza copia dei sottoelencati documenti. Al fine di una puntuale verifica della validità e completezza della documentazione se ne consiglia preferibilmente la consegna a mano (stanza 302 per le scuole primarie e dell’infanzia, stanza 307 per le scuole secondarie).


        Certificato di agibilità con indicazione della destinazione ad uso scolastico, rilasciato dal Comune. Qualora il certificato sia più vecchio di due anni, occorre che il Legale rappresentante sottoscriva, sotto la propria responsabilità, una dichiarazione che non sono state apportate modifiche strutturali che abbiano alterato lo stato dei luoghi. In mancanza della certificazione comunale occorre presentare una perizia di idoneità statica redatta da un Tecnico iscritto all’Albo ed asseverata con giuramento presso il Tribunale, unitamente alla richiesta fatta al Comune.

        Certificato di igienicità rilasciato dall’ASL competente per territorio con indicazione del numero di alunni ospitabili. Poiché è noto che non tutte le AA.SS.LL. adottano lo stesso tipo di procedura, in caso di certificazioni particolarmente obsolete, il Gestore vorrà comunque richiedere la nuova attestazione; qualora l’A.S.L. opponga diniego, il Gestore attesterà, sotto propria responsabilità, tale circostanza, sempre dichiarando, altresì, che non sono state apportate modifiche strutturali che abbiano alterato lo stato dei luoghi, dopo il rilascio dell’ultimo certificato (da presentare comunque).


        Certificato di prevenzione incendi rilasciato dai Vigili del fuoco. Trattasi di certificato soggetto a scadenza, pertanto deve essere in corso di validità. Sono esentati dall’obbligo gli Istituti che impegnano quotidianamente nell’intera struttura meno di cento persone. In tal caso il Legale rappresentante rilascerà una apposita dichiarazione sotto la propria responsabilità, che comunque attua la prevenzione antincendio, allegando il contratto di manutenzione degli estintori installati nell’edificio.

Si raccomanda un adempimento puntuale, significando che la mancata ottemperanza potrà comportare la revoca dello status di parità.
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